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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno e iniciar a 

prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 

MÉDICO-ÁREA



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

A era do diálogo com o cliente 
 

Por Márcio Oliveira 
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Que todos nós temos muito mais acesso ___ informações atualmente não é mais novidade. 

E informações de todos os tipos, não apenas as que recebemos através de redes sociais, por 

exemplo, mas também aquelas que buscamos ativamente na Internet. 

E isso já mudou totalmente a dinâmica de como uma marca precisa se comunicar, já que 

as pessoas têm acesso ___ muito mais informações de uma marca do que ela imagina. Em 

outras palavras, o processo de comunicação hoje precisa ser mais o do diálogo do que o do 

monólogo. 

Quando existe a intenção de trabalhar a comunicação de verdade, existe espaço para a 

empresa falar e, também, ouvir sinceramente o cliente dentro do mesmo processo. Quando a 

empresa só quer falar de si mesma e assim, esperar alguma reação positiva do cliente, sem  

ouvi-lo ou dar abertura para isso, chamo isso de publicidade pura e simples. E convenhamos, 

esta última ainda é a única forma com que muitas empresas trabalham, não é? 

Claro que não existe nenhum problema com esses dois conceitos e ambos são válidos e 

necessários, só que a forma de uso é que deve mudar. Entendo que a falta de consciência disso é 

que atrapalha muitas estratégias e ações, porque muitas empresas ainda insistem no modelo 

antigo de publicidade, no qual elas apenas exaltam a si mesmas e aos seus produtos, como se 

elas fossem a única fonte de informação de si mesmas para os seus clientes. 

E é neste ponto que volto ___ afirmação do primeiro parágrafo, afinal, vivemos um 

momento de abundância de informação sobre qualquer coisa e de grandes mudanças nos 

comportamentos das pessoas, principalmente em relação ao consumo, com as pessoas confiando 

mais na opinião de conhecidos e influenciadores sobre um produto do que na própria marca. 

A pesquisa Trust in Advertising, da Nielsen para a América Latina, mostrou, entre outras 

coisas, que 65% das pessoas confiam mais nas recomendações de produtos através de amigos e 

influenciadores do que através das propagandas. Nos Estados Unidos, esse índice chega a 89%.  

A reputação de uma marca não é mais construída por ela, mas sim pelas pessoas e pelo 

“poder” que agora elas têm para dar voz, em grande escala, às suas opiniões. As marcas não 

controlam mais quase nada, só que parece que muitas ainda não entenderam bem isso. 
 

(Disponível em: exame.com/colunistas/relacionamento-antes-do-marketing/estamos-na-era-do-dialogo-com-
os-clientes-e-nao-do-monologo/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Para o autor, vivemos um tempo em que temos muito mais acesso à informação porque tudo 

que queremos saber vem até nós pelas redes sociais. 

II. Segundo o texto, uma empresa que só espera feedbacks positivos, sem se importar com a 

opinião dos clientes, faz apenas publicidade simples. 

III. Contemporaneamente, a principal fonte de informações sobre uma empresa é aquela produzida 

pela própria empresa em seu site oficial. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 01, 05 e 18. 
 

A) às – a – à 

B) às – à – à 

C) às – à – a 

D) as – a – à 

E) as – à – a 
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do trecho a seguir, retirado do texto. 

 

“A pesquisa Trust in Advertising, da Nielsen para a América Latina, mostrou, entre outras coisas, 

que 65% das pessoas confiam mais nas recomendações de produtos através de amigos e 

influenciadores do que através das propagandas. Nos Estados Unidos esse índice chega a 89%”. 

 

A) Na América Latina, mais da metade das pessoas acreditam menos em propagandas do que em 

influenciadores. 

B) O percentual de pessoas que acreditam mais em influenciadores do que em propagandas nos EUA 

é maior do que o da América Latina. 

C) Na América Latina, amigos são mais capazes de influenciar alguém do que uma propaganda. 

D) Nos EUA, a propaganda é mais eficiente do que a opinião de amigos, mas não mais do que a dos 

influenciadores. 

E) Nos EUA, o índice de pessoas que acreditam mais em amigos e influenciadores difere em mais de 

20% do índice da América Latina. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir 

corretamente o vocábulo “reputação” (l. 25) sem causar alterações significativas ao sentido original 

do trecho em que ocorre.  

 

A) Peculiaridade. 

B) Particularidade. 

C) Fama. 

D) Culpa. 

E) Omissão. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações seriam obrigatoriamente 

necessárias caso as palavras “muitas empresas” fossem substituídas por “a empresa” no trecho a 

seguir, retirado do texto: 

 

“[...] porque muitas empresas ainda insistem no modelo antigo de publicidade, no qual elas apenas 

exaltam a si mesmas e aos seus produtos, como se elas fossem a única fonte de informação de si 

mesmas para os seus clientes”. 

 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 7. 

E) 8. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Na linha 02, o pronome pessoal “as” tem como referente a palavra “informações”, na mesma 

linha. 

II. Na linha 06, o pronome demonstrativo “o” tem como referente o substantivo “processo”, na 

mesma linha. 

III. Na linha 14, o pronome demonstrativo “disso” se refere a todo o período anterior, nas linhas  

13-14. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 



936_BASE_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

25/11/202416:51:24 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 07 – A respeito das camadas do sistema operacional Windows, como na maioria dos 

sistemas operacionais, as camadas são formadas por __________ (DLLS) com as quais os 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) interfaces de programação 

B) bibliotecas de código 

C) interface gráfica do utilizador 

D) chamada de procedimento remoto 

E) programas 
 

 

 

 

PORQUE 
 

II. O modelo TCP/IP só tem um modo de operação na camada de rede (não orientado a conexões), 

mas aceita ambos os modos na camada de transporte. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

 

A) Navegação. 

B) Gaming. 

C) Outlook. 

D) Webmail. 

E) Internet Explorer. 
 

 

QUESTÃO 10 – Em relação aos conceitos de organização e de gerenciamento de informações em 

banco de dados, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O tipo mais comum é o banco de dados relacional, que organiza os dados em tabelas 

(denominadas entidades) com colunas e linhas.  

(  ) O banco de dados de processamento de transações on-line (OLTP) realiza o processamento de 

dados em transações off-line para posteriormente efetuar o armazenamento de todo o pacote.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V.  

B) V – F – F.  

C) V – V – F.  

D) F – F – V.  

E) F – V – V. 

I.  Na camada de rede, o modelo OSI é compatível com a comunicação não orientada a conexões,

e com a comunicação orientada a conexões. 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes asserções sobre os modelos de referência de redes OSI e 

TCP/IP e as diferenças entre eles na área da comunicação não orientada a conexões versus 

comunicação orientada a conexões e avalie a relação proposta entre elas: 

programas se conectam dinamicamente para acessar os recursos do sistema operacional. 

QUESTÃO 09 – Forma de usar  a internet como interface para enviar e receber e-mail,  fornecido 

como um serviço onde mensagens e contatos ficam direto na nuvem do provedor que lhe 

oferece o serviço. Esses serviços são usados no Google Gmail, Microsoft Hotmail e Yahoo Mail.

O trecho refere-se a qual tipo de serviço? 

(  )  Um banco de dados autônomo fica em nuvem e executa todas as tarefas e muito mais sem 

intervenção humana. 
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QUESTÃO 11 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os tipos de software  

mal-intencionados abaixo, que podem ameaçar a segurança da informação, às suas respectivas 

características. 
 

Coluna 1 

1. Vírus.  

2. Spyware. 

3. Worm. 
 

Coluna 2 

(  ) Programa que se anexa a outros para ser executado normalmente, sem que o usuário perceba, 

causando estragos pequenos ou grandes. 

(  ) Tipo de software que pode trazer problemas, instalando-se nos computadores para monitorar a 

atividade do internauta e usar as informações para fins de marketing.  

(  ) Consiste em programas de computador independentes que se copiam de um computador para 

outro por meio de uma rede. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

 

QUESTÃO 12 – Quanto à nova arquitetura introduzida pela computação em nuvem (Cloud 

Computing) para armazenamento de dados na nuvem, analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta. 
 

I. Permite que as organizações escolham onde armazenar seus dados. 

II. A centralização em grandes pontos de armazenamento e processamento otimiza o uso dos 

recursos. 

III. A nuvem, na verdade, é um conjunto de grandes pontos de armazenamento e processamento 

de dados e informação. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 13 – A negação da proposição: “Luiza não está doente e Maria é dentista” é:  
 

A) Luiza não está doente ou Maria não é dentista.  

B) Luiza está doente e Maria não é dentista.  

C) Luiza está doente e Maria é dentista.  

D) Luiza está doente ou Maria não é dentista.  

E) Luiza não está doente e Maria não é dentista.  
 

 

QUESTÃO 14 – Se Pedro anda de bicicleta, então Luiz foi ao parque. Se Luiz foi ao parque, então 

Jean é prefeito. Se Jean é prefeito, então Cláudio não é vereador. Se Cláudio não é vereador, então 

Madalena é professora. Se Madalena é professora, então Renato é contador. Considerando que 

Renato não é contador pode-se afirmar que:  
 

A) Pedro anda de patins.  

B) Luiz não foi ao parque. 

C) Jean é prefeito.  

D) Cláudio não é vereador. 

E) Madalena é professora e dentista. 

 

A) 3 – 1 – 2. 

B) 2 – 3 – 1. 

C) 2 – 1 – 3. 

D) 3 – 2 – 1. 

E) 1 – 2 – 3. 
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QUESTÃO 15 – A proposição lógica: “Mari bebe café e Anita come bolo”, sendo p = Mari bebe café 

e q = Anita come bolo, pode ser representada simbolicamente na linguagem da lógica como:  
 

A) p ^ q  

B) p v q 

C) ~p ^ q 
D) p  q  

E) p  q  

 

 

QUESTÃO 16 – Dadas as seguintes proposições:  
 

 p = f 

 q = f  

 r = v 

 s = v  
 

Qual das alternativas abaixo indica uma proposição lógica com resultado verdadeiro?  
 

A) q v r  

B) q v p 

C) r ^ q 
D) s  p 

E) p ^ s  
 

 

QUESTÃO 17 – Com base no diagrama lógico a seguir, qual das alternativas abaixo indica o 

resultado da última operação?  
 

$ + $ + $ = 60 

$ – # – # = 6 

3 @ + # = 40 

# + 2$ – @ = ? 
 

A) –151. 

B) 22. 

C) 36. 

D) 58.  

E) 169. 

 

 

QUESTÃO 18 – Ana, Lúcia e Maria foram juntas ao shopping comprar roupas. Cada uma comprou 

uma blusa e uma saia de cores diferentes. As cores das blusas são: verde, amarela e branca e as 

cores das saias são bege, jeans e preta. A vendedora colocou todas as compras na mesma sacola. 

Sabe-se que:  

 

 Quem comprou a blusa amarela não comprou a saia preta. 

 Ana comprou a saia bege. 

 Quem comprou a blusa verde comprou a saia preta.  

 Lúcia comprou a blusa verde.  

 Quem comprou a saia jeans comprou a blusa amarela.  

 

Diante dessas informações é correto afirmar que:  

 

A) Ana comprou saia jeans.  

B) Maria comprou a blusa branca.  

C) Maria comprou a saia bege. 

D) Ana comprou a blusa amarela.  

E) Lúcia comprou a saia preta. 
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LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 19 – Tendo por referência a Lei nº 8.112/1990, que dispõe sobre o regime jurídico dos 

servidores públicos civis da União, das autarquias e das fundações públicas federais, analise as 

seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. O Presidente da República pode, por meio de ato administrativo próprio, criar cargos públicos no 

âmbito da União, que serão providos por meio de concurso público, visto se tratar de 

competência privativa do Presidente. 

 

PORQUE 

 

II. Conforme a Lei nº 8.112/1990, os cargos públicos, acessíveis a todos os brasileiros, são criados 

por lei, com denominação própria e vencimento pago pelos cofres públicos, para provimento em 

caráter efetivo ou em comissão.  

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

 

QUESTÃO 20 – Com base no que dispõe a Lei nº 8.112/1990 a respeito da remoção, da 

redistribuição e da substituição, assinale a alternativa correta. 

 

A) Considerando que a remoção implica no deslocamento do servidor, não há a possibilidade de 

ocorrer de ofício, ainda que no interesse da Administração. 

B) Para que se cumpra o que dispõe a lei, a redistribuição deve observar o preceito de ampliação de 

vencimentos em relação ao cargo anterior. 

C) Caso um servidor seja investido em cargo ou função de direção ou chefia não será possível a 

substituição. 

D) Um servidor poderá ser removido, para outra localidade, independentemente do interesse da 

Administração, para acompanhar o cônjuge, também servidor público federal, que foi deslocado 

no interesse da Administração. 

E) Para que ocorra a redistribuição, não é necessário a vinculação entre os graus de 

responsabilidade e complexidade das atividades. 

 

 

QUESTÃO 21 – Levando em consideração as disposições do Decreto nº 1.171/1994, que aprovou o 

Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O servidor deve ser assíduo e frequente ao serviço, na certeza de que sua ausência provoca 

danos ao trabalho ordenado, refletindo negativamente em todo o sistema.  

(  ) O Código de Ética, atendendo aos preceitos constitucionais, permite o livre exercício do direito 

de greve. No exercício desse direito, não há a obrigatoriedade de o servidor zelar pelas 

exigências específicas da segurança coletiva, visto que isso seria uma limitação ao direito de 

greve. 

(  ) É vedado ao servidor público retirar da repartição pública, sem estar legalmente autorizado, 

qualquer documento, livro ou bem pertencente ao patrimônio público.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) F – F – V. 

C) F – V – F. 

D) F – V – V. 

E) V – F – V. 
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QUESTÃO 22 – Regras Deontológicas servem para orientar as escolhas feitas pelos indivíduos com 

base em princípios éticos. Considerando as Regras Deontológicas do Código de Ética Profissional do 
Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, Decreto nº 1.171/1994, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) As esferas profissional e privada do servidor são bem delimitadas, não havendo integração da 

função pública na vida particular do servidor público. 

B) A administração pública se baseia no princípio da legalidade. Desse modo, o servidor público deve 

decidir sobre sua conduta exclusivamente considerando o que é legal e o que é ilegal. Agindo 

assim, torna-se dispensável avaliar entre o honesto e o desonesto. 

C) Mesmo fora do exercício do cargo ou função, o servidor público deve ser norteado pelos primados 

da dignidade, do decoro, do zelo, da eficácia e da consciência dos princípios morais. 

D) O servidor, investido de cargo público, deve zelar por sua independência funcional. Desse modo, 

as ordens superiores perdem sua validade, caso o servidor entenda que tem uma alternativa 

menos dispendiosa para o problema em questão, mesmo que a ordem do superior seja mais 

adequada ao interesse público. 

E) Alguns aspectos da administração pública devem ser tratados de forma interna. A ausência 

injustificada do servidor de seu local de trabalho, por exemplo, não pode ser considerada como 

fator desmoralizante, visto que o público não toma conhecimento. 

 

 

QUESTÃO 23 – Pedro, servidor público federal, recebeu a incumbência de elaborar um edital para 

certame de ingresso em curso de graduação de uma Universidade Federal. Sabendo que Pedro deve 
seguir as determinações da Lei nº 12.711/2012, que dispõe sobre o ingresso nas universidades 

federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio e dá outras providências, 

analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. O edital poderá optar por reservar vagas para candidatos oriundos de escolas públicas em 

apenas um dos turnos, diurno ou noturno, deixando o outro livre para a ampla concorrência. 

II. A referida lei prevê reserva de vagas para candidatos autodeclarados pretos, pardos, indígenas 

e quilombolas e pessoas com deficiência; deixando de mencionar reserva para estudantes de 

baixa renda (oriundos de famílias com renda igual ou inferior a 1 salário mínimo per capita). 

III. Para garantir padrões de isonomia, caso o Estado da Federação onde se localize a Universidade 

não tenha comunidades indígenas e quilombolas registradas pelo Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE), pode-se reservar vagas apenas para pessoas portadoras de 

deficiência, desde que seja feita menção expressa no edital.  

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 

 
QUESTÃO 24 – A respeito da Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de 

Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de 

Ensino vinculadas ao Ministério da Educação (MEC), e dá outras providências, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) Entre os princípios e diretrizes da gestão dos cargos do Plano de Carreira está a qualidade do 

processo de trabalho. 

B) A Instituição Federal de Ensino não goza de autonomia para avaliar a adequação do quadro de 

pessoal às suas necessidades, sendo essa uma atribuição exclusiva do MEC. 

C) A Comissão Nacional de Supervisão do Plano de Carreira subordina-se diretamente à direção da 

Instituição Federal de Ensino. 

D) Órgãos e entidades públicos vinculados ao Ministério da Educação que tenham por atividade-fim o 

desenvolvimento e aperfeiçoamento do ensino, da pesquisa e extensão e que integram o Sistema 

Federal de Ensino não serão consideradas instituições federais de ensino. 

E) Uma das críticas feitas à Lei de Estruturação do Plano de Carreira dos Cargos  

Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de Ensino vinculadas 

ao MEC é a ausência de menção à possibilidade de concessão de bolsas de pesquisa. 
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HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO AMAPÁ 

 

QUESTÃO 25 – A Capitania do Cabo Norte, instituída em 14 de junho de 1637, foi doada a Bento 

Maciel Parente. Apesar de ter solicitado autorização de colonização à Coroa Espanhola durante o 

período da União Ibérica, ele não chegou a assumir a Capitania, não estabelecendo na área a 

colonização e ocupação propostas pela metrópole portuguesa. São os principais motivos pelos quais 

Parente não assumiu e administrou a Capitania do Cabo Norte: 

 

I. Ausência de recursos financeiros para investir no empreendimento. 

II. Como militar, permaneceu envolvido no combate aos invasores estrangeiros. 

III. Em 1637, foi nomeado como governador do estado do Maranhão e Grão-Pará. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 26 – “A Fortaleza São José de Macapá – tombada pelo Iphan, em 1950, por sua 

relevância histórica e arquitetônica – foi restaurada pelo governo estadual, com tratamento 

paisagístico e prospecções arqueológicas e, na mesma época, também ocorreu a restauração da 

imagem de São José, padroeiro dessa edificação” (IPHAN, 2024?). Sobre esse assunto, analise as 

assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Idealizada para defender as terras do extremo norte e sendo iniciada ainda no período da União 

Ibérica, é a maior obra construída pelos espanhóis na América do Sul. 

(  ) Localizada às margens do Rio Amazonas, o monumento histórico é um dos cartões postais mais 

importantes do Amapá. 

(  ) Construída pela mão de obra negra e indígena no século XVIII, atualmente é uma das principais 

referências culturais do estado, reúne várias atividades e abriga, ainda, uma sala de cinema.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.   

B) F – V – V.    

C) V – V – F.   

D) V – F – V.  

E) F – F – F.   

 

 

QUESTÃO 27 – “Em 1713 [...], Dentre vários tratados assinados entre Portugal e França, havia um 

que resolvia a questão da região do Cabo Norte. A determinação da fronteira entre Portugal e 

França, na Amazônia, foi proclamada numa conferência internacional, conhecida como o Tratado de 

________. De acordo com esse Tratado, a fronteira entre as colônias portuguesas e francesas seria 

o rio Vicente Pinzón, conhecido pelos nativos da região como rio Oiapoque” (Brito; Palhares;  

Farias, 2020).  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Madrid 

B) Badajoz 

C) Amiens  

D) Utrecht 

E) Paris 
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QUESTÃO 28 – O PIB do Estado do Amapá, em 2021, foi de R$ 20,1 bilhões, enquanto que, em 

2020, foi de R$ 18,5 bilhões, sendo sua participação na economia nacional de 0,2%, mantendo a 

mesma tendência dos últimos 5 anos. Sobre a composição do PIB desse estado, é correto afirmar 

que: 
 

A) A pecuária colaborou para que o setor primário tivesse a maior participação na composição 

desses resultados, sendo responsável por mais de 50% do valor, com destaque para a criação de 

bubalinos, que vem crescendo todos os anos. 

B) A indústria foi o setor com menor índice, colaborando com apenas 1,9% do valor, contemplando 

as indústrias extrativistas, de transformação, eletricidade, gás, água e esgoto, atividades de 

gestão de resíduos e descontaminação. 

C) A participação dos setores econômicos no valor adicionado bruto apresentou a agropecuária  

com 1,9%, indústria 12,8% e serviços 85,3%, com destaque à administração pública com a 

maior participação: 46,4%. 

D) Em termos de posição relativa do valor do PIB, na comparação com as demais Unidades da 
Federação, o Amapá ocupa a 20ª posição e, na região Norte, a 2ª posição. 

E) O setor de serviços foi a atividade com menor participação na composição do PIB, sendo 

responsável por 12,8% do total, especialmente devido à administração pública, que causou 

muitos prejuízos aos cofres públicos. 
 

 

QUESTÃO 29 – Sobre a geomorfologia do estado do Amapá, foram identificados três grandes 

compartimentos morfoestruturais que sustentam as principais unidades de relevo mapeadas. Sobre 

eles, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Crátons neoproterozoicos. 

2. Bacias e coberturas sedimentares. 

3. Depósitos sedimentares do Quaternário. 
 

Coluna 2 

(  ) Planície Fluviolacustre do Amapá: apresenta sedimentos inconsolidados de origem fluviolacustre, 

com depósitos aluvionares. 

(  ) Planaltos Residuais do Amapá: se desenvolveram sobre terrenos cristalinos do Planalto das 

Guianas, por processos de aplainamento e, por vezes, processos de dissecação. 

(  ) Colinas do Amapá: essas formações geomorfológicas se desenvolveram sobre terrenos 

cristalinos do Planalto das Guianas, por processos de aplainamento, por vezes, processos de 

dissecação. As formas de relevo predominantes são colinas com topo convexo, com altitudes 

médias entre 250 e 300 m. 

(  ) Planaltos da Bacia Sedimentar da Amazônia: foram elaborados sobre os sedimentos                    

cretáceos-terciários da formação Alter do Chão e Grupos Barreiras.  

(  ) Planície Amazônica: corresponde a uma faixa de relevo nas margens do rio Amazonas e 

caracteriza-se por apresentar um emaranhado de canais recentes, paleocanais, “furos”, 

igarapés, paranás, meandros abandonados, lagos, em um processo complexo de evolução atual 

do sistema fluvial. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 3 – 2 – 1 – 2 – 3. 

B) 1 – 2 – 3 – 3 – 2. 

C) 1 – 3 – 2 – 2 – 3. 

D) 2 – 1 – 3 – 3 – 2. 

E) 2 – 2 – 1 – 3 – 3. 
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QUESTÃO 30 – O estado do Amapá tem uma rica rede hidrográfica bem distribuída ao longo do seu 

território. A maioria dos limites dos municípios do estado seguem os cursos d'água. Sobre os rios 

presentes nesse estado, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Ao Norte, o rio Oiapoque faz fronteira com a Guiana Francesa. 

B) No centro do estado, destaca-se o rio Araguari, o maior rio estadual (nasce e deságua em 

território amapaense).  

C) A Sudeste, localiza-se o maior rio do mundo em volume de água, o rio Amazonas. A capital 

Macapá está localizada às suas margens. 

D) Ao Sul do estado, na divisa com o estado do Pará, há o rio Jari, com afloramentos rochosos. 

E) O menor rio do estado, em extensão, é o rio Amapari, que percorre 344,948 Km de sua nascente 

até sua foz. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com o que estabelece a Lei nº 13.146/2015 – Lei Brasileira de Inclusão da 
Pessoa com Deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência), assinale a alternativa INCORRETA.  
 

A) É finalidade primordial das políticas públicas de trabalho e emprego promover e garantir condições 

de acesso e de permanência da pessoa com deficiência no campo de trabalho.  
B)  A pessoa com deficiência será protegida de toda forma de negligência, discriminação, exploração, 

violência, tortura, crueldade, opressão e tratamento desumano ou degradante.  
C) Os programas de estímulo ao empreendedorismo e ao trabalho autônomo, incluídos o 

cooperativismo e o associativismo, devem prever a participação da pessoa com deficiência e a 
disponibilização de linhas de crédito, quando necessárias.  

D) A pessoa com deficiência está obrigada à fruição de benefícios decorrentes de ação afirmativa. 
E) A deficiência não afeta a plena capacidade civil da pessoa, inclusive para exercer seus direitos 

sexuais e reprodutivos.  
 

 

QUESTÃO 32 – A respeito de rastreamento de adultos para tratamento preventivo, analise as 
seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Como princípio do rastreamento para a implementação de programas e políticas públicas, a 
doença deve ter a fase pré-clínica desconhecida, viabilizando o diagnóstico através de exames de 
saúde periodicamente executados. 

(  ) Comparando a sobrevida de pacientes rastreados com a de não rastreados, é correto afirmar que, 
com o rastreamento, o tempo ganho de doença, após a detecção da doença, indica um benefício 
inequívoco do rastreamento. 

(  ) Uma maneira objetiva de cotejar benefícios contra riscos e custos em rastreamento é a análise 
de custo-efetividade.   

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) V – F – F. 

D) F – F – V. 
E) F – V – V. 
 

 

QUESTÃO 33 – No sentido de prevenção de doenças crônicas, são critérios indicativos de alto risco 
cardiovascular e indicação de medidas de prevenção secundária, a doença aterosclerótica clínica, a 

dislipidemia grave com relação colesterol total/lipoproteína de alta densidade maior que ______ e a 
doença renal crônica com taxa de filtração glomerular estimada menor que _____ mL/min/1,73 m². 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 3 – 60  
B) 4 – 80 

C) 4 – 70 
D) 6 – 80 
E) 8 – 60 
 

 

QUESTÃO 34 – Em relação às doenças do sistema nervoso relacionadas com o trabalho ou aos 
transtornos mentais e comportamentais relacionados com o trabalho e os respectivos agentes 

etiológicos ou fatores de risco de natureza ocupacional, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Transtorno do nervo olfatório, inclui anosmia – cloreto de metileno. 
B) Ataxia cerebelosa – mercúrio e seus compostos tóxicos. 
C) Encefalopatia tóxica aguda – chumbo e seus compostos tóxicos. 
D) Episódios depressivos – tolueno e outros solventes aromáticos neurotóxicos. 
E) Neurastenia, inclui síndrome da fadiga – sulfeto de carbono. 
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QUESTÃO 35 – No campo da vigilância em saúde, analise as assertivas seguintes sobre bloqueio 
vacinal: 
 
I. Trata-se de uma ação definida pela vigilância epidemiológica, recomendada após a investigação 

de um caso suspeito ou confirmado de determinada doença imunoprevenível. 
II. Tem o objetivo de interromper a circulação ou a transmissão do agente infeccioso. 

III. É uma ação de vacinação não seletiva, independente do seguimento das regras do calendário de 
vacinação ou das normas técnicas definidas pelo Programa Nacional de Imunizações. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 36 – A respeito de reconhecimento, avaliação ou manejo de problemas de saúde mental 

na Atenção Primária e Atenção Psicossocial, analise as seguintes assertivas sobre a Rede de Atenção 
Psicossocial (RAPS) e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A RAPS é constituída por um conjunto integrado e articulado de diferentes pontos de atenção para 

atender pessoas em sofrimento psíquico e com necessidades decorrentes do uso de álcool e outras 
drogas, no âmbito do SUS.  

(  ) São pontos de atenção da RAPS, entre outros, as Unidades Básicas de Saúde/Estratégia de Saúde 
da Família, Centros de Atenção Psicossocial (CAPS), Unidades de Acolhimento e Programa de Volta 
para Casa (PVC). 

(  ) Uma das diretrizes da RAPS, entre outras, é a promoção da equidade, reconhecendo os 
determinantes sociais da saúde e o combate a estigmas e preconceitos. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 37 – De acordo com o disposto no artigo 6º da Lei nº 8.080/1990, é correto afirmar que 

as diferentes instâncias gestoras do SUS ficam obrigadas a disponibilizar nas respectivas páginas 
eletrônicas na internet: 
 
A) O número de vagas de leitos dos serviços de saúde prestados na rede própria ou conveniada, com 

atualização bimensal. 
B) Os estoques de medicamentos das farmácias públicas que estiverem sob sua gestão, com 

atualização quinzenal. 
C) O número de vagas de leitos para situações de urgência e emergência nos serviços da rede própria, 

com atualização mensal. 
D) Os estoques de medicamentos nas farmácias públicas que estiverem sob sua gestão e os de 

hemoderivados em bancos de sangue da rede própria, com atualização bimensal. 
E) O número de vagas eletivas de leitos dos serviços prestados na rede própria ou conveniada, com 

atualização quinzenal. 
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QUESTÃO 38 – A respeito da incontinência urinária em idosos, analise as seguintes assertivas: 
 
I. A obstrução vesical é a causa de incontinência mais comum em idosos.  

II. A incontinência transitória é precipitada por fatores potencialmente remediáveis, tais como 
depressão, deficiência de estrogênio, imobilidade e infecção urinária.     

III. A incontinência de estresse é a segunda causa mais comum de incontinência em mulheres, sendo 

comum em multíparas que sofreram relaxamento do assoalho pélvico. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 39 – Entre os critérios a serem utilizados na definição de indicadores de saúde, a ________ 
significa a capacidade de medir o que se pretende e envolve ainda a sensibilidade (capacidade de 

detectar o fenômeno analisado) e a especificidade (capacidade de detectar apenas o fenômeno 
analisado) e a ______, que significa a capacidade de reproduzir os mesmos resultados quando 
aplicado em condições similares e envolve ainda a integridade ou completude e a consistência interna. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) validade – confiabilidade 
B) confiabilidade – validade 
C) mensurabilidade – confiabilidade 
D) confiabilidade – mensurabilidade  
E) relevância – comparabilidade 
 

 
QUESTÃO 40 – Na atenção à saúde da pessoa idosa, quanto ao reconhecimento e avaliação de 

delirium, analise os fatores e/ou características seguintes e assinale a alternativa INCORRETA.  
 
A) Em pacientes idosos hospitalizados, pode ocorrer em até um terço daqueles com mais de 70 anos 

de idade, estando ligado à piora do prognóstico, ao prolongamento do tempo de hospitalização e 
ao aumento de morbimortalidade. 

B) Entre os fatores de risco ou fatores predisponentes estão incluídos a idade avançada, o déficit 

visual/auditivo, a demência ou as alterações cognitivas, e entre os componentes sindrômicos estão 
a hipersensibilidade a luzes e sons e dificuldade de fala/linguagem. 

C) Entre as principais causas ou fatores precipitantes estão incluídos os medicamentos, as infecções, 
as sondas, a constipação, a retenção urinária, a dor e a desidratação. 

D) O delirium hiperativo, caracterizado pela agitação psicomotora, é o mais comum e ocorre na maioria 
dos indivíduos, representando um grande desafio no manejo dos sintomas, sobretudo os 
comportamentais. 

E) Entre os critérios diagnósticos da ferramenta Confusion Assessment Method (CAM), versão curta, 
estão incluídos o estado confusional agudo com flutuação, o déficit de atenção marcante, o 
pensamento e discurso desorganizados e a alteração do nível de consciência (hipoativo ou 
hiperativo).  
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QUESTÃO 41 – Em atenção à saúde da pessoa com HIV/AIDS e as complicações por infecções 
oportunistas, analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
  
(  ) A retinite é a manifestação mais comum de doença localizada da citomegalovirose. 
(  ) A apresentação mais comum da histoplasmose é a doença localizada.  
(  ) A apresentação clínica mais comum da toxoplasmose cerebral é um quadro de encefalite focal, 

em geral com sinais neurológicos focais. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 

D) F – F – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 42 – A respeito de sinais e sintomas de doenças, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Em pacientes com anemia falciforme, ocorre dano tecidual por falta de suprimento sanguíneo em 
diversos órgãos, e a doença constitui causa de dor óssea.  

II. Em esportes de contato, como o futebol e o basquete, atletas recreacionais podem apresentar dor 
no joelho, e o ligamento mais lesado, nesses casos, é o ligamento cruzado posterior.  

III. Entre as lombalgias de causas ortopédicas, a espondilite anquilosante consiste em um quadro de 
dor lombar associado à rigidez matinal, aliviado pela posição deitada, sendo mais comum em 
mulheres idosas.  

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 43 – Considerando o atendimento de pacientes com cardiomegalia, assinale a alternativa 
INCORRETA sobre as causas e/ou características de aumento do volume cardíaco. 
 

A) Entre os sintomas típicos do aumento do volume cardíaco, estão a dispneia, a ortopneia, a dispneia 
paroxística noturna, a baixa tolerância ao exercício, a fadiga e o cansaço. 

B) A hepatomegalia e o índice cardiotorácico inferior a 0,5 são achados característicos em pacientes 
com cardiomegalia. 

C) Estados de alto débito, como sepse, tireotoxicose e anemia grave, são causas de aumento do 
volume cardíaco.   

D) Amiloidose, sarcoidose e hemocromatose são causas de aumento do volume cardíaco decorrentes 
de infiltração. 

E) A cardiomegalia é um dos sinais característicos da síndrome de insuficiência cardíaca.  
 

 
QUESTÃO 44 – No uso de exames para o diagnóstico e manejo em uma determinada situação clínica, 
os resultados de um exame útil mudam substancialmente a probabilidade de que o paciente tenha a 
doença (probabilidade pós-teste). O método mais simples de calcular a probabilidade pós-teste, a 

partir da probabilidade pré-teste e das razões de verossimilhança, consiste em usar um(a):  
 
A) Análise de custo-efetividade.  
B) Nomograma.    
C) Análise de distorção de espectro.  
D) Curva ROC. 
E) Intervalo de confiança de 95%. 
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QUESTÃO 45 – Na descrição do quadro clínico de pacientes com alterações dos padrões respiratórios, 
relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os padrões respiratórios às respectivas descrições e/ou 
implicações descritas. 
 
Coluna 1 
1. Kussmaul. 

2. Cheyne-Stokes. 
3. Biot. 
 
Coluna 2  
(  ) Inspirações rápidas e curtas, seguidas por períodos regulares ou irregulares de apneia, sendo um 

sinal clínico que indica prognóstico reservado ou grave de comprometimento cerebral. 
(  ) Padrão regular de hiperventilação intercalado com apneia, em que a apneia é seguida por uma 

sequência em crescendo/decrescendo. 
(  ) Padrão respiratório de hiperventilação, profundo, rápido e trabalhoso, associado à acidose 

 
QUESTÃO 46 – A respeito de bioestatística, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Antes de realizar uma pesquisa, o investigador determina a probabilidade máxima tolerada para os 

erros tipo I e tipo II. 
B) A probabilidade máxima de um erro tipo I é denominada alfa ou nível de significância.  
C) O erro tipo I ocorre quando se deixa de rejeitar (portanto, se aceita) uma hipótese nula, que é falsa 

na população.  
D) Os erros tipo I e tipo II ocorrem devido à variação ao acaso ou erro aleatório. 

E) A hipótese nula propõe que a variável preditora não está associada com o desfecho e é a base para 
os testes de significância estatística.  

 

 
QUESTÃO 47 – Os estudos epidemiológicos com delineamento transversal apresentam características 
peculiares, incluindo vantagens e desvantagens. Nesse sentido, assinale a alternativa INCORRETA 

sobre os estudos transversais. 
 
A) Nesses estudos, o pesquisador define os critérios de seleção e recruta uma amostra da população 

e, a seguir, mede os valores atuais das variáveis preditoras e de desfecho, muitas vezes 
complementadas por informações históricas. 

B) Todas as medições são feitas em um único momento ou em curto espaço de tempo, sem período 
de seguimento. 

C) Esses estudos têm a desvantagem de não poderem ser incluídos como primeiro passo em um 
estudo de coorte, além da baixa utilidade em condições cujo início é insidioso e gradual.  

D) Esses estudos são pouco práticos para estudar doenças raras, a não ser que a amostra tenha sido 
sorteada de uma população de pessoas doentes e não da população geral. 

E) É preciso ter cautela nos estudos transversais ao se buscar inferir sobre causalidade, prognóstico 
ou história natural de uma doença, pois um fator associado a uma maior prevalência pode ser causa 
da doença ou também estar associado a uma duração mais prolongada da doença.  

 
 
 
 
 
 
 

 

metabólica.  

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 3 – 2 – 1. 
C) 1 – 3 – 2. 
D) 2 – 1 – 3. 
E) 3 – 1 – 2. 
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QUESTÃO 48 – Considerando situações de emergência ou potencialmente emergenciais, são achados 
clínicos relevantes na identificação de pacientes graves: 
 
I. Rebaixamento do nível de consciência, com história de trauma cranioencefálico com escore da 

escala de coma de Glasgow menor que 15 e idade superior a 65 anos. 
II. Alterações dos sinais vitais, com saturação arterial de oxigênio menor que 90%, enchimento 

capilar maior que três segundos. 
III. Paciente com pressão arterial sistólica menor do que 90 mmHg, com febre e suspeita de 

neutropenia. 
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 49 – A respeito da ocorrência de exantema em doenças, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, 
associando a doença às respectivas características do exantema. 
 
Coluna 1 
1. Dengue. 
2. Febre tifoide. 
3. Zika. 
 
Coluna 2 
(  ) Maculopapular, róseo, medindo 2 a 3 mm de diâmetro; 10 a 20 lesões; clareia sob pressão; 

predomina no tronco; em geral, desaparece dentro de 3 a 4 dias. 
(  ) Maculopapular, fugaz (1 a 5 dias); aparece precocemente; inicia no tronco, espalhando-se para a 

face e, sobretudo, membros; nem sempre presente. 
(  ) Maculopapular pruriginoso; em geral surge no décimo dia. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 2 – 3 – 1. 
C) 2 – 1 – 3. 
D) 3 – 1 – 2. 

E) 3 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 50 – Um homem com 75 anos, sedentário, há duas horas teve episódio de perda transitória 
de consciência e do tônus postural, sem convulsões, com leves escoriações na perna esquerda, 
decorrente de queda enquanto aguardava ônibus em fila de espera. Sua história registra intolerância 
crescente aos esforços físicos, sensação de fraqueza e tontura. O exame físico revela bradicardia, 
frequência de 35 bpm, pressão arterial de 124/70 mmHg, ausculta pulmonar normal, sem déficits 
neurológicos. Anormalidades cardíacas estruturais e aterosclerose subclínica ou clínica foram 
afastadas por prévia avaliação recente.  Não utiliza medicamentos. Seu eletrocardiograma apresenta 
dissociação entre as ondas P e os complexos QRS, com falha total de condução do impulso atrial pela 
junção atrioventricular para os ventrículos. Entre as alternativas abaixo, a melhor conduta a ser 
indicada é:  

 
A) Antiagregante plaquetário. 
B) Betabloqueador. 
C) Bloqueadores dos canais de cálcio não di-hidropiridínicos.  
D) Massagem carotídea. 
E) Marca-passo cardíaco.  
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QUESTÃO 51 – Sobre a atenção à saúde da mulher, analise as assertivas abaixo e assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 

A) Entre a infecções sexualmente transmissíveis, a clamídia é um parasita intracelular gram-positivo 
e está associada a elevadas taxas de infecção do trato genital feminino. Sua transmissão ocorre 
por meio de contato sexual (vaginal, oral ou anal) ou por transmissão vertical.     

B) Entre os exames de prevenção do câncer de colo de útero, a citologia convencional, colhida da ecto 
e endocérvice, com espátula de Ayre e cytobrush, é uma estratégia de rastreamento recomendada.  

C) Quanto à anticoncepção de mulheres que estão amamentando, os critérios que autorizam o uso do 
método da amenorreia da lactação (LAM, do inglês Lactational Amenorrhea Method) como método 
contraceptivo seguro são: a própria amenorreia, a amamentação exclusiva ou quase exclusiva e o 
intervalo pós-parto menor que 6 meses.  

D) No acompanhamento da saúde da gestante, mulheres suscetíveis à rubéola devem ser imunizadas 

com a vacina tríplice viral antes da gravidez ou no puerpério, logo após o parto, estando 
contraindicada a vacina contra rubéola durante a gravidez. 

E) Os objetivos do tratamento do hipertireoidismo na gestação são controlar a doença materna, com 
normalização de T4 o mais rápido possível e evitar hipo ou hipertireoidismo fetal.  

 

 

QUESTÃO 52 – No campo da segurança e da saúde do trabalhador, os termos “risco” ou “fator de 

risco” ocorrem em várias Normas Regulamentadoras de Segurança e Medicina do Trabalho. Nesse 
sentido, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Risco ocupacional é a combinação da probabilidade de ocorrer lesão ou agravo à saúde causados 
por um evento perigoso, exposição a agente nocivo ou exigência da atividade de trabalho e da 
severidade dessa lesão ou agravo à saúde.   

II. Um elemento que, isoladamente ou em combinação com outros, tem o potencial intrínseco de dar 
origem a lesões ou agravos à saúde é considerado um fator de risco ocupacional. 

III. Os agentes biológicos são classificados na Classe de Risco 3 quando apresentam risco individual 
moderado para o trabalhador e com baixa probabilidade de disseminação para coletividade.  

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 53 – A respeito da Segurança e Saúde no Trabalho com Inflamáveis e Combustíveis, 
conforme a Norma Regulamentadora (NR) 20, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Líquidos combustíveis são líquidos que possuem ponto de fulgor igual ou menor que 60°C 
(sessenta graus Celsius).   

II. Para efeito da NR 20, as instalações são divididas em Classes e, quanto à atividade, na Classe I, 
enquadram-se as refinarias e as unidades de processamento de gás natural.  

III. Os trabalhadores que exerçam suas atividades com risco de exposição ocupacional ao benzeno 
devem realizar, com a frequência mínima semestral, hemograma completo com contagem de 
plaquetas e reticulócitos, independentemente de outros exames previstos no PCMSO. 

IV. Os integrantes da equipe de resposta a emergências devem ser submetidos a exames médicos 
específicos para a função que irão desempenhar, conforme estabelece a NR 7, incluindo os fatores 
de riscos psicossociais, com a emissão do respectivo atestado de saúde ocupacional.  

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
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QUESTÃO 54 – Conforme determina o artigo 168 da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), o 
Ministério do Trabalho estabelecerá, de acordo com o(a) ____________ e com o(a) ____________, 
a periodicidade dos exames médicos. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) grau de insalubridade – tempo de exposição 
B) grau de insalubridade – aptidão física e mental do empregado  
C) periculosidade dos agentes ambientais – frequência da exposição 
D) nocividade dos agentes – intensidade da exposição 
E) risco da atividade – tempo de exposição  
 

 

QUESTÃO 55 – A respeito do controle médico ocupacional da exposição a níveis de pressão sonora 
elevados conforme a NR 7 – PCMSO, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O exame audiométrico será realizado em cabine audiométrica, cujos níveis de pressão sonora não 
ultrapassem os níveis máximos permitidos, de acordo com a Resolução da Diretoria Colegiada da 
Anvisa.   

B) O exame audiométrico deve ser realizado por médico ou fonoaudiólogo, conforme instruções dos 

respectivos conselhos federais profissionais. 
C) Devem ser submetidos a exames audiométricos de referência e sequenciais todos os empregados 

que exerçam ou exercerão suas atividades em ambientes cujos níveis de pressão sonora estejam 
acima dos níveis de ação, conforme informado no PGR da organização, independentemente do uso 
de protetor auditivo.   

D) Segundo a avaliação do profissional responsável, no momento da execução do exame, podem ser 
determinados os Limiares de Reconhecimento de Fala (LRF). 

E) O exame audiométrico deve ser realizado, no mínimo, na admissão; anualmente, tendo como 
referência o exame na admissão; na demissão.  

 

 

QUESTÃO 56 – Um trabalhador com 38 anos, auxiliar de produção, há 12 anos executa atividades e 
operações com exposição à poeira de pirolusita. No seu ambiente de trabalho, não foram implantadas 
medidas de proteção coletiva. Recebe e utiliza calçados de proteção, luvas, capacete de segurança e 
uniforme fornecidos pela empresa em que trabalha. No seu exame médico periódico de saúde 
ocupacional, foi constatada a presença de tremores. É correto afirmar que o agente etiológico de 
natureza ocupacional mais provável é o: 
 

A) Antimônio. 
B) Cobalto. 

C) Cromo. 
D) Mercúrio. 
E) Manganês. 
 

 

QUESTÃO 57 – No Regulamento da Previdência Social, Anexo III, está explicitada a relação das 
situações que dão direito ao auxílio-acidente. Nesse sentido, analise as consequências dos acidentes, 
abaixo descritas, e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
 

(  ) Aparelho auditivo: trauma acústico, redução da audição em grau médio ou superior no ouvido 
acidentado, quando a audição do outro estiver também reduzida em grau médio ou superior. 

(  ) Acidente com encurtamento de membro inferior de mais de 3 cm (três centímetros). 
(  ) Acidente com perda de segmento do primeiro pododáctilo, desde que atingida a porção óssea da 

falange distal.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) V – F – F. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
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QUESTÃO 58 – Na avaliação de intoxicações de trabalhadores, os odores relacionados aos agentes 
tóxicos podem auxiliar na investigação etiológica. Nesse sentido, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, 
associando os agentes descritos com os respectivos odores. 
 
Coluna 1                                              
1. Amêndoas amargas.                               

2. Alho.                                                           
3. Ovo podre.                                              
 
Coluna 2 
(  ) Sulfeto de hidrogênio. 
(  ) Cianeto. 
(  ) Fosfina. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 1 – 3 – 2. 
C) 2 – 1 – 3. 
D) 3 – 1 – 2. 
E) 3 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 59 – Ao executar uma perícia, o(a) profissional médico(a) constatou que a trabalhadora 
Sra. FGH estava exposta às radiações da luz negra, ultravioleta na faixa de 400 a 320 nanômetros, e 
que o trabalhador Sr. IJK executava atividades de fabricação e manuseio de álcalis cáusticos, ambos 
sem recebimento de equipamentos de proteção coletiva e individual. Em seu documento, concluiu 
corretamente que:  
 
A) FGH e IJK fazem jus ao adicional de insalubridade de grau máximo. 
B) FGH não faz jus ao adicional de insalubridade e IJK, ao de grau médio. 
C) FGH e IJK fazem jus ao adicional de insalubridade de grau médio.  
D) FGH faz jus ao adicional de insalubridade de grau médio e IJK, ao de grau mínimo. 

E) FGH faz jus ao adicional de insalubridade de grau mínimo e IJK, ao de grau máximo. 
 

 
QUESTÃO 60 – A Portaria GM/MS nº 1.999/2023 alterou a Portaria de Consolidação GM/MS nº 5/2017 
para atualizar a Lista de Doenças Relacionadas ao Trabalho a ser adotada como referência das doenças 
e agravos oriundos do processo de trabalho. Nesse sentido, analise as assertivas seguintes a respeito 

de agentes e/ou fatores de risco no trabalho e as respectivas doenças relacionadas ao trabalho, de 
acordo com a Lista A da Portaria GM/MS nº 1.999/2023: 

 
I. Fatores de risco psicossociais no trabalho relacionados à jornada de trabalho (trabalho em turnos; 

trabalho noturno) podem desencadear distúrbios metabólicos e obesidade. 
II. Fatores de risco psicossociais relacionados a risco de morte e trauma no trabalho podem 

desencadear transtornos de adaptação, transtornos psicóticos agudos e transitórios e episódios 
depressivos. 

III. Agentes e/ou fatores de risco como a vibração em atividades de trabalho podem desencadear 
doença de Kienböck do adulto e síndrome de Reynaud. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 


